



STŘELICKÝ Z P R A V O D A J

Ročník XIX

10/2000

ŘÍJEN

<http://www.streliceubrna.cz>

strelice@streliceubrna.cz

Obecní zastupitelstvo



9. zasedání obecního zastupitelstva dne 21.9.2000

Zastupitelstvo obce

Bylo svoláno starostou obce na termín 21.09.2000. V předešlém období pracovala ustanovená komise „Pro změnu územního plánu“.

Zpráva z 9. zasedání obecního zastupitelstva

9. zasedání obecního zastupitelstva se konalo dne 21.9.2000 v zasedací místnosti hasičské zbrojnice. Zahájil je starosta Ing. Kazda v 19 hodin. Zprávu o činnosti obecní rady, která zasedala 7x od předešlého zasedání OZ, přednesl Alois Liška.

Rada byla seznámena se stavem obyvatel v obci. K 1.1.2000 jsme měli 2.552 obyvatel, zemřelo 35 občanů, narodilo se 24 dětí, přistěhovalo se 86 osob a odstěhovalo 41.

Projednávala se dopravní situace v obci a zpracovává se dopravní studie, s níž bude veřejnost seznámena.

OkÚ Brno-venkov převedl na obec od 1.9.2000 povolování kácení stromů rostoucích mimo les.

V současné době se jedná také s různými zhotoviteli o provádění zimní údržby komunikací a chodníků.

Obecní rada projednala zprávu ZŠ Střelice o stavu žáků. Školu navštěvuje 447 žáků, z toho 271 žáků je ze Střelice, 55 z Troubska, 47 z Omic, 41 z Radostic, 18 z Popúvek, 14 z Prštíc a 1 žák dojíždí z Brna.

Zástupce starosty také informoval o prováděných stavbách v obci:

- komunikace Pod lesem, zhotovitelem jsou Silnice Znojmo, termín dokončení 30.11.2000,
- rekonstrukce obecního domu, zhotovitel Stavos Brno, termín dokončení květen 2001,
- lávka u nádraží, zhotovitel Firesta Brno, ukončení v listopadu 2000,
- ČOV - je rozhodující stavbou pro příští roky,
- ostatní drobné akce - prodloužení plynovodu na ul. Brněnské, v Trpíně, Za humny, vodovod Za humny, terénní úpravy v uličce včetně rigolu, vyčištění Střelického potoka, oprava chodníků, úprava prostoru před ZS, úprava hřiště Pod lesem a orientační studie na rybník na Škařinách jsou zpracované a na některé je vydáno stavební povolení. Tyto drobné stavby jsou rozestavěny nebo projekčně připraveny, příp. se připravují a budou řešeny průběžně dle možností.

Ing. Švestka podal zprávu o provedení auditu za loňský rok, který byl proveden s výhradou.

Dále seznámil se změnou rozpočtu obce Střelice. Tato změna se netýká celkového objemu rozpočtovaných prostředků, ale je navrhována pouze změna ve struktuře výdajů, a to s ohledem na uzavřené smlouvy o dílo a sjednané splátkové kalendáře. Informoval také o plnění rozpočtu k 31.8.2000.

V různém starosta sdělil, že termín voleb do krajských zastupitelstev je 12.11.2000. Z důvodu rekonstrukce OÚ budou volební místnosti přesunuty pro příslušnou část obce do staré školy.

Sčítání lidu, domů a bytů se bude konat ke dni 31.3.2001.

Ing. Fučík přednesl závěrečnou zprávu komise pro změnu územního plánu. Komise nedoporučuje změnu ÚP v lokalitě za ulicí Písečnou. Dále navrhuje, aby zastupitelstvo pověřilo úřad obce zpracováním podkladů vedoucích ke změně ÚP ve smyslu změny užívání pozemku v lokalitě ulice Ant. Smutného u fotbalového hřiště z funkce „veřejná zeleň“ na funkci „pro bydlení“.

V rozpravě Ing. Kazda poděkoval panu Ladislavu Ondráčkovi za to, že se během provozu koupaliště staral o úpravnu vody.

Seznámil občany s tím, že bylo vysáno výběrové řízení na místo ekonoma OÚ, které bude ukončeno 15.10.2000.

Na pana Maťáka se obrátili prostřednictvím Doc. Drápely Ferdusovi ve věci dořešení jejich pozemku proti sokolovně - byl proveden zábor pozemku a postaven přístřešek pro cestující. Předkládá návrh finanční náhrady za nevykoupenou část pozemku a dále návrh přemístění přístřešku na protější stranu před sokolovnu, což obecní zastupitelstvo schválilo.

Závěrem byl přečten a přijat návrh usnesení.

zapsala : Ivana Pešková

Rada obce

zasedala na své 48. a 49. řádné schůzi a mimo jiné:

- projednala snížení nájemného prostor zdravotního střediska z důvodu pojistné události,
- kvalifikovala Setkání rodáků 2000 jako zdařilé a vyslovila poděkování všem, kteří se jakýmkoli způsobem podíleli na jeho přípravě a zdárném průběhu,
- zabývala se přípravou na zimní údržbu komunikací,
- zabývala se návrhem zastupitele P. Maťáka ve věci záplivu zastávky ČAD naproti sokolovně,
- připomínkovala odbornou studii dopravní situace pro DI Policie ČR za účasti iniciativy občanů,
- registruje snahy fy. Rethmann - Jeřala vybudovat v obci třídírnou druhotných odpadových surovin,
- schválila symbolický příspěvek na jízdu historického vlaku u příležitosti 130. výročí vzniku trati Střelice - Hrušovany,
- stanovila místo volební místnosti pro konání voleb do krajských orgánů na Novou a Starou školu,
- projednala čištění části Střelického potoka za finančního příspěví obce ve výši 10.000,- Kč v termínu 09/2000,
- navrhla nákup vozidla k rozvozu obědů jako náhradu za stávající,
- pověřila zastupitele p. Stehny výběrem projektanta na zpracování projektu rekonstrukce ulice Vanecká,
- vzala na vědomí opoždění termínu zahájení opravy přechodové lávky ve Vršovicích,
- schválila vydání říjnového čísla zpravodaje připravené redakční radou.

Úřad obce

- oznamuje občanům adresu nového sídla OVS Brno - venkov z prostor Brno, ul. Štefanikova na Brno, tř. kpt. Jaroše 7,
- oznamuje ukončení kolaudačního řízení na ul. Nová a Na hrázi,
- zveřejňuje na tomto místě výsledek hospodaření obce Střelice ke dni 31.12.1999 jak vyplynul z účetní uzávěrky.

**Výsledek hospodaření obce Střelice ke dni 31.12.1999,
jak vyplynul z účetní uzávěrky a byl vykázan OKU:**

Saldo příjmů a výdajů po konsolidaci	+ 8,900.002,26,- Kč
Změna stavu fondu rozvoje a rezerv	+ 1,357.976,25,- Kč
Saldo příjmů a výdajů na ZBÚ	+ 10,305.948,51,- Kč
Poskytnuté půjčky ze ZBÚ	+ 200.000,00,- Kč
Ostatní výdaje uskutečněné ze ZBÚ, které neovlivňují výši výsledku hospodaření (záloha na DPPO z úroků na termínované účtu)	+ 28.617,00,- Kč
Přebytek z výsledku hospodaření k 1.1.1999	+ 533.067,93,- Kč
Celkový výsledek hospodaření k 31.12.1999, který se současně rovná účtu 933 ke dni 1.1.2000	+ 11.067.663,44,- Kč
Zúčtované rozpočtové příjmy za rok 1999 celkem účet 217	+ 29,631.851,74,- Kč
Zúčtování rozpočtových výdajů za rok 1999 celkem účet 218	- 18,564.188,30,- Kč
Saldo příjmů a výdajů	+ 11,067.663,44,- Kč

Stav na účtech ke dni 31.12.1999:

Běžný účet	1,348.819,66,- Kč
Termínovaný účet	490.226,78,- Kč
Sociální fond	29.823,19,- Kč
Fond rozvoje bydlení	226.441,12,- Kč
Depozitní směnka	9,000.000,00,- Kč
Celkem	11,095.310,75,- Kč

**Za rok 1999 bylo zpracováno a odevzdáno daňové přiznání k dani z příjmu
právníků osob za obec Střelice. Jednalo se zdanění:**

Tržeb z nájmu obecního majetku	431.836,00,- Kč
Výnosů z finančního majetku úroky z termínovaného vkladu	120.270,00,- Kč
Tržby z prodeje HIM hasičské auto	80.000,00,- Kč
Celkem příjmy, které jsou předmětem daně	632.106,00,- Kč

Po odpočtu částky, kterou lze uplatnit u poplatníků, kteří nejsou zřízení nebo založení za účelem podnikání a uplatnění zápočtu sražené daně byla vypočtena daňová povinnost ve výši 124.937,- Kč. Dle rozpočtových pravidel ČR je tato daň v případě, že je přiznána včas příjmem obce. Daňové přiznání bylo podáno správci daně dne 21.3.2000.

schváleno ZO Střelice na zasedání dne 21.09.2000

Volby

Volby do zast. krajů se konají v neděli 12.11. od 8:00 - 22:00. Naše obec bude rozdělena do 2. volebních okresů. S podrobnostmi budou občané seznámeni prostřednictvím úřední tabule.

starosta obce

Výzva

Úřad obce Střelice hledá pro Český statistický úřad na dobu určitou větší počet pracovníků do funkce sčítací komisař pro provádění sčítání domů, bytů a lidu. Písemné přihlášky zasílejte na adresu OÚ, k rukám starosty s označením KOMISAŘ do 30.10.2000. Práce je vhodná pro SŠ ,VŠ jako VPP.

Úřad obce Střelice vypisuje výběrové řízení na místo ekonom obecního úřadu s nástupem k 1.11.2000.

Požadované kvalifikační požadavky: ÚSO nebo VŠ vzdělání, ekonomického směru, praxe v oboru účetnictví rozpočtových organizací a znalost práce na PC (MS Office 97). Zájemci mohou zasílat strukturovaný životopis na adresu obce k rukám starosty do 10.10.2000. Podmínkou je odborná způsobilost a praxe v dané problematice.

Oznámení

RO oznamuje, že po dobu rekonstrukce Obecního domu bude Úřad vykonávat svou činnost v prostorách Obecního muzea. Telefonní čísla zůstávají v platnosti a úřední hodiny zůstávají beze změny.

Výstavy v Obecním muzeu a provoz obřadní síně a zasedacího sálu se po tuto dobu ruší do odvolání. O možnosti využití společenské místnosti v Hasičce za účelem spolkových aktivit, je nutno se dohodnout s panem Pavlem Švestkou - starostou SDH Střelice.

Starosta obce stanovil minimální počet členů okrskové volební komise pro volby do orgánů krajských zastupitelstev na 7 členů dle zákona 130/2000 par. 15 písm. C.

Rada obce Střelice

Dožínkové slavnosti 2000

Píše se rok 2000. V běžném životě je to rok jako každý jiný. A přesto je to poslední rok druhého tisíciletí, tedy rok jubilejní. Pro někoho důvod k oslavám, pro jiného smutná vzpomínka na zážitky minulé. Ať tak či onak, je to rok, o kterém se bude pro jeho kulaté číslo mluvit víc než o těch jiných. Proto se pořádají i věci jiné než obvykle a ty pak vytvářejí souvislosti k zapamatování.

V naší obci se po mnoha letech konaly dožínky a setkání rodáků. Bylo to poslední srpnový víkend v sobotu 26. a v neděli 27. srpna. Žňové práce skončily, lidé měli většinou po dovolených a ještě nenastal ten pravý shon před začátkem školy. Počasí bylo až neuvěřitelně příznivé a tak slavnosti mohly začít.

Sobota byla vyhrazena hudbě. Na dvou protilehlých pódii u hasičské zbrojnice se postupně vystřídaly všechny střelické kapely. Lidé se sešli včas, prostředí bylo příjemné a teplé paprsky vrcholícího sluníčka navodily velice pohodovou atmosféru. Snad proto, že se předvedlo velké množství muzikantů, přišlo i hodně lidí. Přišli si poslechnout své příbuzné, známé, kamarády a každý si mohl vybrat druh hudby, jaký je mu blízký. Taneční plocha je velká, myslivecká kuchyně již vyhlášená a občerstvení také dost. Pobíhající děti jistě nikomu nevadily a tak odpoledne přešlo v příjemný večer. Než se kdo nadál, bylo čtvrt hodiny před půlnocí, hudba skončila a lidé přešli na prostranství pod kostelem. Úderem dvanácté zhaslo kolem kostela pouliční osvětlení, rozezněly se zvony a ohnivý vodopád z hradní

zdi kostela zahájil představení. Nádherná podívaná na ohňostroj trvala sedm minut. Ten, kdo přišel a viděl, jistě nelitoval. Největší radost z podívané měly jistě děti, kterým poslední prázdninovou sobotu bylo dovoleno ponocovat déle. Pro většinu zúčastněných tak skončil první den slavností.

Ve sluníčkem prosvíceném nedělním ránu opět zvony svolávaly lidi k děkovné mši svatě. Texty liturgické písně a mluveného slova dávaly prostor k zamyšlení a rozjímání. Sváteční atmosféru ještě pozvedl chrámový sbor provedením skladeb Bedřicha Smetany a W.A. Mozarta.

Vlastní dožínkový program začal v půl třetí odpoledne u budovy Sokolovny. Starosta obce vysadil pamětní strom, lípu malolistou, jako připomínku na jubilejní rok 2000.

Poté už se seřadil a vydal na cestu do staré části vesnice dožínkový průvod. Čelo vedla krojovaná jezdčynie na osedlaném koni s vlajkou obce Střelíc. Následoval hlavní stárek a stárka, kteří nesli dožínkový věnec. Za nimi pak překrásně pestrý průvod krojovaných dětí, chasy a stárků. Na konci jel kočár tažený párem koní a v něm se vezl hospodář a paní hospodářka.

Na stanovišti u hasičské zbrojnice děti zatančily své roztomile nacvičené tanečky, žnačky „sklidily úrodu“. Následoval uvítací proslov starosty obce a po něm už přišli na pódium stárci, aby hospodáři předali věnec a společně předvedli dožínkovou scénu. Stárky vystřídali opět ti nejmenší se svými říkankami a tanečky. Dožínkové představení zakončili stárci provedením Moravské besedy a roztančením přítomných, které počastovali střelickými buchtíčkami.

Dále pak pokračovala volná zábava až do osmé hodiny večer, kdy se hudba s tanečnický rozloučila. Protože však muzikanti jsou lidé dobrého srdce a nezklamali by tančechtivé kamarády, podlehli naléhání a přidali ještě hodinku hudby.

Všechno však jednou končí, tak i střelické dožínky. Snad nebudu lhát, když řeknu, že byly hezké. Záměrně jsem nikoho nejmenoval, protože bych mnoho lidí nechtěně opomněl. Vždyť jenom v sobotu se na pódii vystřídalo přes padesát účinkujících. V nedělním průvodě šlo osmdesát krojovaných a další byli mezi lidmi. To všechno představuje nekonečné množství práce při secvičování a přípravě. Hodně lásky a pečlivosti babiček a maminek při šití a žehlení krojů. Pečlivost při přípravě doprovodných programů. Mnoho dobré vůle a snahy pomoci. Konečně pak přijít a umět se bavit, zvláště i když příroda tomu přeje.

Byli jste skvělí. Díky Vám.

Ing. Jiří Chloupek, za kulturní komisi

Infoservis

Na tom to místě jsme v minulém čísle přinesly citace ze zákona 128/2000 a dnes se zastavíme u zákona, který se také přímo dotýká každodenního života našich občanů. **Zákon 106/1999 ze dne 11. května 1999 o svobodném přístupu k informacím**, který nabyl platnosti v lednu 2000. Tentokrátě však nebudeme citovat, ale přeneseme ho konkrétně do praxe.

Úřad obce má povinnost poskytovat informace (§ 2). Žadatelem o informaci je každá fyzická i právnická osoba, která žádá o informaci (§ 3). Úřad obce poskytuje informace žadateli na základě žádosti nebo zveřejněním (§ 4).

V obci se zveřejňuje: na úřední desce, prostřednictvím internetu, místním zpravodajem, obecním rozhlasem nebo individuálně na základě písemné žádosti žadatele, ústně či telefonicky. Pokud žádost směřuje k poskytnutí již zveřejněné informace, může Úřad obce co nejdříve, nejpozději však do sedmi dnů, místo poskytnutí informace sdělit žadateli údaje, umožňující vyhledání a získání zveřejněné informace. Pokud žadatel trvá na přímém poskytnutí zveřejněné informace, Úřad obce mu ji poskytne.

Úřad obce nesděluje důvěrné informace, které by svou povahou mohly sdělit majetkové poměry, obchodní tajemství a informace vypovídající o osobnosti a soukromí fyzických osob. Dále nesděluje informace charakteru vnitřních pokynů, personálních předpisů, utajovaných skutečností a podobně.

Postup při podávání a vyřizování písemných žádostí o poskytnutí informace je následující (§ 14):

Žádost je podána dnem, kdy ji obdržel povinný subjekt. Z podání musí být zřejmé, pro koho je žádost o informaci určena a kdo jej činí. U podání prostřednictvím telekomunikačního zařízení musí být uvedena rovněž příslušná identifikace žadatele (například elektronická adresa). Neobsahuje-li žádost tyto údaje, není žádost podáním ve smyslu tohoto zákona a žádost se odloží.

Úřad posoudí obsah žádosti a:

- a) v případě, že je žádost nesrozumitelná, není zřejmé, jaká informace je požadována, nebo je formulována příliš obecně, vyzve žadatele ve lhůtě do sedmi dnů od podání žádosti, aby žádost upřesnil, neupřesní-li žadatel žádost do 30 dnů, rozhodne o odmítnutí žádosti,
- b) v případě, že požadované informace se nevztahují k jeho působnosti, žádost odloží a tuto odůvodněnou skutečnost sdělí do tří dnů žadateli,
- c) poskytne požadovanou informaci ve lhůtě nejpozději do 15 dnů od přijetí podání, nebo od upřesnění žádosti podle písmena a), a to písemně, nahlédnutím do spisu včetně možnosti pořídit kopii nebo na paměťových médiích. O postupu při poskytování informace se pořizuje záznam. Lhůtu pro poskytnutí informace je možno prodloužit ze závažných důvodů, nejvýše však o deset dní. Závažnými důvody jsou:
 - a) vyhledání a sběr požadovaných informací v jiných úřadovnách, které jsou oddělené od úřadovny vyřizující žádost,
 - b) vyhledání a sběr objemného množství oddělených a odlišných informací požadovaných v jedné žádosti,
 - c) konzultace s jiným povinným subjektem, který má závažný zájem na rozhodnutí o žádosti, nebo mezi dvěma nebo více složkami povinného subjektu, které mají závažný zájem na předmětu žádosti.

Žadatel je však o prodloužení lhůty i o jeho důvodech vždy prokazatelně informován, a to včas před uplynutím lhůty pro poskytnutí informace.

Pokud Úřad obce žádosti, byť i jen z části, nevyhoví, vydá o tom ve lhůtě pro vyřízení žádosti rozhodnutí. Rozhodnutí se doručuje do vlastních rukou žadatele a obsahuje číslo jednací a datum vydání rozhodnutí, označení příjemce rozhodnutí, výrok s uvedením právních předpisů, podle nichž bylo rozhodováno, odůvodnění každého omezení práva na informace, poučení o místu, době a formě podání opravného prostředku, vlastnoruční podpis pověřeného pracovníka povinného subjektu s uvedením jména, příjmení a funkce.

Proti rozhodnutí o odmítnutí žádosti lze podat odvolání ve lhůtě do 15 dnů od doručení rozhodnutí nebo od marného uplynutí lhůty pro vyřízení žádosti. Odvolání se podává u subjektu, který rozhodnutí vydal nebo měl vydat. O odvolání rozhoduje subjekt nejbližší vyššího stupně nadřazený subjektu, který rozhodnutí vydal nebo měl vydat. Jde-li o rozhodnutí obecního úřadu, které se týká informací ve věcech samostatné působnosti obce, rozhoduje o odvolání obecní rada, pokud obecní zastupitelstvo nestanoví, že rozhoduje jiný orgán obce.

Odvolací orgán rozhodne o odvolání do 15 dnů od předložení odvolání povinným subjektem. Jestliže v uvedené lhůtě o odvolání nerozhodl, má se za to, že vydal rozhodnutí, kterým odvolání

zamítl a napadené rozhodnutí potvrdil; za den doručení tohoto rozhodnutí se považuje den následující po uplynutí lhůty pro vyřízení odvolání. Proti rozhodnutí o odvolání se nelze odvolat.

Úřad obce může požadovat úhradu nákladů ve výši, která nesmí přesáhnout náklady spojené s vyhledáváním informací, pořízením kopií, opatřením technických nosičů dat a s odesláním informací žadateli. Úřad obce může poskytnutí informací podmínit zaplacením úhrady nebo zálohy.

Úřad obce musí vždy do 1. března zveřejnit výroční zprávu za předcházející kalendářní rok o své činnosti v oblasti poskytování informací.

Lhůty pro poskytnutí informace se do konce roku 2000 prodlužují na dvojnásobek a po celý rok 2001 se prodlužují o polovinu.

Za Obecní úřad připravil: Machát Josef ml.

Představujeme strukturu WWW stránek obce Střelice

Protože ne každý má možnost se seznámit s prezentací obce prostřednictvím WWW, dovolujeme si vás seznámit se základní strukturou informací o naší obci na WWW. Dá se říci, že informace se doplňují takřka každý den a počet návštěv na WWW stránkách obce je více než uspokojivý. Cílem stránek obce je zákonná informovanost dle zák. 106/99 doplněná o informace z oblasti kultury života obce. Informace jsou rozříděny do těchto skupin:

Obec

- základní údaje (statistické údaje)
- historie obce (vývoj obce, pečeti, znak, prapor)
- tradice a zvyky (střelický kroj, jak se vařila povidla, jak se pekli chleba)
- památky (farní chrám Nejsvětější trojice, boží muka, socha Jana Nepomuckého, Fanyška Tomková, Střelická bažinka)
- stavby (připravuje se)
- školy (historie, základní škola, předškolní zařízení I. a II., základní umělecká škola)
- doprava (železniční, autobusová, individuální)
- spolky (TJ Sokol, Orel, Sportovní klub, Dělnická tělovýchovná jednota, Sbor dobrovolných hasičů, Junák, Český svaz včelařů, orchestr Bobravanka, Skupiny lbatak, Šok, Lazaři, Krtek, Veget, Myslivecký svaz, Svaz zahrádkářů a Červený kříž)
- osobnosti (chudina, ponocný, hlídač, bubeník)
- fotogalerie
- mapy a seznam ulic (interaktivní)
- telefony
- e-maily

Obecní úřad

- funkční schéma (struktura obce, komise, Rada obce (RO), Zastupitelstvo obce (ZO), výkon státní správy (matrika, stavební úřad) a samosprávy, foto)
- volby (komunální, do okresních a krajských orgánů, do senátu)
- úřední hodiny a kontakty (telefony, e-maily)
- tiskopisy (obecní a stavební úřad)
- vyhlášky
- zařízení (knihovna, muzeum, požární zásahová jednotka, mateřská škola, základní škola, zdravotní středisko, vydejna léků)

Informační servis OÚ

- oznámení (zprávy a informace provozního charakteru)
- zprávy z ZO (zprávy a informace o činnosti)
- zprávy z RO (zprávy a informace o činnosti)
- rozpočet obce (dle schválení ZO)
- výběrová řízení (na akce zadávané obcí)
- informace (postupy pro vyřizování, kontakty na odvolací orgány)

Život v obci

- společenská rubrika (narození, svatby, úmrtí, jubilea)
- výstavy (termínové kalendáře)
- koncerty (termínové kalendáře, pozvánky na akce)
- sport (termínové kalendáře, pozvánky na soutěžní utkání)
- zpravodaj (archiv dosud vydaných zpravodajů)
- podnikatelské aktivity v obci (registr a prezentace firem, které o to požádaly)
- napsali o nás (archiv článků z tiskovin)
- komentáře (dotazy - odpovědi od návštěvníků stránek)

Informace pro turisty

- zajímavosti v okolí
- mapy
- doprava
- ubytování a stravování, stanování
- turistické trasy a cyklostezky
- tipy na výlety
- příroda (chráněné rostliny apod.)

Nový školní rok v mateřské škole

Na školní rok 2000/20001 bylo zapsáno 59 dětí. Všechny žádosti o přijetí byly vyřízeny kladně.

Dolní MŠ:

1. třída - zapsáno 19 dětí, vyučuje zde p. řed. Z. Pelikánová a p. uč. M. Nováková.

2. třída - zapsáno 17 dětí, to je třída s polodenním provozem a vyučuje zde p. uč. O. Dvořáková. Školnicí na této budově je p. E. Švestková.

V Cihelně je zapsáno 23 dětí a vyučuje zde p. uč. A. Trbušková a p. uč. Z. Hloušková. Školnicí je zde p. M. Slámová.

V naší mateřské škole tedy pracuje 5 pedagogických pracovnic, 2 školnice a 1 topič.

Všechny třídy jsou smíšené, to znamená, že jsou zde zařazeny všechny věkové skupiny dětí. Provoz na obou budovách je od 6:30 do 16:00 hodin.

Tel.: dolní MŠ: 47239578, MŠ Cihelna: 47239328.

ředitelka paní Z. Pelikánová

Nový školní rok v základní škole

Do školního roku 2000/20001 nastoupilo v ZŠ Střelice 447 dětí z toho 230 chlapců a 217 dívek. Navštěvovat ji bude 271 žáků ze Střelic, 55 žáků z Troubska, 47 žáků z Omic, 18 žáků z Popůvek, 41 žáků z Radostic, 14 žáků z Prštic a 1 žák z Brna. Ve školní družině je začleněno 50 žáků ve dvou odděleních.

ředitel Mgr. Vladimír Urbanec

A je tu zase škola

Prázdniny utekly jako voda a je tu opět první školní zvonění. Letos ho uslyšelo 447 žáků. O 19 více než v loňském roce! Mezi nimi jsme přivítali 40 prvňáčků, kteří poprvé usedli do lavic. 14 z nich bude dojíždět z okolních vesnic, z Omic, Radostic a Troubska. Dnes přišli v doprovodu svých rodičů. Paní učitelky je uvedly do pěkně upravených tříd. Děti si zvědavě prohlížely nové učebnice, povídaly si o prázdninách a dokonce o tom kreslily obrázek. Podle obrázku si druhý den najdou svoje místo.

Všechny žáky čeká kromě učení pestrá nabídka zájmových kroužků a nepovinných předmětů, např. country tance, gymnastika, sborový zpěv, divadelní kroužek, ...

Ať je tento školní rok úspěšný pro žáky, jejich učitele i ostatní zaměstnance školy.

ZŠ Střelice

Kronika

(uvádíme zde autentický opis textu z kroniky, ve kterém jsou podle našich současně platných pravidel pravopisu chyby, ale v té době to chyby nemusely nutně být - poznámka redakce)

Pamětihodné události v roce 1905.

Věnujeme-li pozornost tomuto roku shledáme, že rok 1905 počal krutou zimou se sněhem, kterým následkem prudkých větrů byli cesty a úvoze tak zaváty, že nebylo možno mimo silnice z osady vyjet; proto museli býti cesty prohazovány.

Úvoz byl volnější se střídavými mrazy. Jarní setí počalo ku konci března za příznivého počasí, proto do velikonoce, která byla dne 23 dubna byli brambory téměř zasázeny. Květen byl teplý s častými dešti; červen byl též teplý s pěkným počasím; poněvadž jaro bylo velice polním plodinám pohodlné byli obyla zvláště pšenice velice polehlý proto byla představen obce podána žádost k Slavnému okresnímu hejtmanství za vyšetření škody, která škodu byla dne 12. července berním adijunktem p. Báblem za přítomnosti místních soudních odhadců u představu obce vyšetřena a uznána; pozemkové daně se zemskými přírážkami měli veškerí poplatníci následkem polehnutí odepsané ...K. ...h.

Žně počali před polovicí července za obstojného počasí; až v neděli dne 23. července po deváté hodině dopoledne snesla se bouře nad osadou provázena krupobitím, které krupobití zastihlo pole od osady podél tak zvané prostřední cesty, směrem k Nebovidům a poškodilo úrodu, která dosud nebyla sklizena; nejvíce poškozen oves, který byl vytlučen více než z polovice; ječmen čtvrtinu, nejméně pšenice byla poškozena; většina rolníků měli pojištěno.

Opět podána byla představen obce žádost za odpis daně, která škoda byla vyšetřena a uznána. Odepsané daně následkem poškození krupobitím bylo celkem ...K. ...h. Po krupobití bylo opět

pěkné počasí, až v neděli odpoledne dne 6. srpna přišla bouře a vichřice kterou mandele, co byly v poli, byli všechny rozházeny, čímž bylo mnoho zrní vytlučeno; táto bouře se nesla směrem k Hustopečci v Břeclavě, kde se spustilo krupobití, které způsobilo mnoho škod zvláště na vinicích, které hojnou úrodu slibovali. Podzim byl dosti suchý, což prospělo jetelinám, které měli hodně semena, které se dobře sklídilo. Podzimní setba po dvou menších deštích dobře vzešla a na malé výjimky; dále sucho trvalo až do polovice listopadu, pak nastalo vlhké počasí až do konce roku. Rok 1905 byl pohodlný a úrodný na všech plodinách, též ovoce a víno se hojně urodilo.

Cena plodin byla následující: Pšenice 17K., žito 14 až 15 K., ječmen 16K.50, oves 15K., vičenec 12 a 1/4 K., jetelové semeno 1K.18h., brambory 4-5 K.

Hned na počátku roku 1905, konali se ze strany obce přípravy ku stavbě nové školní budovy: Na žádost obce přijeli dne 5. ledna t.r. komis od c. K. okresní školní rady a okresního hejtmanství, která schválila plány a povolila stavbu; pak sestaveny byli stavební podmínky a v sezení obecního výboru dne 11. března t.r. zvolena byla dvanácti členná komise, k níž zvolení byli: P. Tomáš Smutný rolník č.1. t.č. starosta obce; pan Václav Kazda rol. č. 102, t.č. I. radní; p. Tomáš Sadílek rol. č. 91 t.č. II. radní; pan Šafránek Emil rol. č.7 t.č. III. radní; p. Holešovský Jakub rol. č. 53 člen výboru; p. Novák Petr rol. č. 2 člen výboru; p. Smutný Martin rol. č. 81 člen výboru; p. Jan Mucha rolník č. 43 člen výboru; p. Driml Petr tesařský mistr č. 160; p. Drábek Jan a Kazda Antonín č. 124 zedničtí pomocníci; a p. Holešovský Jan rol. č. 4 t.č. člen místní školní rady, všichni ze Střelice; komise tato měla mít dohled na stavbu, pak byla stavba uveřejněna v časopisech a dne 25. dubna t.r. v úterý velikonoční, ofertním řízením zadána p. Hynku Světlíkovi staviteli z Rosic.

Celá stavba byla rozpočtena na 65000 k (mimo stavebního mistra) z kterého obnosu sleveno ofertem p. Světlíkovi 14%, tedy byla stavba projednána za 59813K. Dle stavebních podmínek by povinen ten, kdo stavbu přijme, rozpočet a plány svým nákladem zaplatit; kamení, které nechala obec na stavební místo navozit od obce převzít po 28 korunách kubický sáh a stavivo místním rolníkům nechat vozit. Se stavbou se počalo 1. května 1905, která t.r. byla zhruba vystavěna a střecha opatřena.

V roku 1905 pořádána byla I. česká pout do sv. Země, které se z místní obce s účastníli dva poutníci sice: p. Jan Švestka výměnkář č. 48 a p. Václav Kazda rolník č. 102.

Na pokyn němců Brněnských, zvláště náměstka brněnského starosty p. Rohreza byl v neděli dne 1. října 1905 pořádán Volkstag, t.j. schůze německého národu, přičemž došlo v Brně k velkým výtržnostem tak, že druhý den zavražděn byl mladík, tovární dělník František Pavlík z Ořechova, který pak byl za neobyčejného účastenství českého lidu, na centrálním hřbitově dne 5. října slavnostně pochován.

Tu povstalo veliké rozhořčení z české strany proti němcům.

Jaromír Doubek

Vzpomínka na dožínky

U příležitosti konáních Starých hodů budou vystaveny fotografie z dožínkových slavností. Návštěvníci si budou moci vybrat a současně objednat libovolný počet fotografií z této události.

Připravuje se rovněž videokazeta. Veřejná produkce se uskuteční rovněž do konce měsíce října. Termín bude včas oznámen.

pořadatelé slavností

SPORTOVNÍ ROZVRH TJ SOKOL 2000 - 2001

		14:00	16:00	17:00	18:00	19:00	20:00	21:00	22:00
PONDĚLÍ	VS		20	21 + 22		7	9	25	
	MS								
	ŠK		3			10	8		
ÚTERÝ	VS			12	13			14	
	MS				12		1		
	ŠK		5	15	18				
STŘEDA	VS		20	21 + 22	23			23	
	MS								
	ŠK		2	17			11		
ČTVRTEK	VS				12	13		14	
	MS				12		9		
	ŠK	4	6		7	8			
PÁTEK	VS			15	18			1	
	MS								
	ŠK		5	17	15	19			
SOBOTA	VS	zápasy košíková - dle rozlosování 9 ⁰⁰ - 20 ⁰⁰ <input type="checkbox"/> 24 (pokud nebude košíková) 16 ⁰⁰ - 18 ⁰⁰							
NEDĚLE	VS	zápasy košíková - dle rozlosování 9 ⁰⁰ - 12 ⁰⁰ <input type="checkbox"/> 16 (pokud nebude košíková) 10 ⁰⁰ - 12 ⁰⁰							

ODDÍL VŠESTRANNOSTI

- 1 - muži (Pracný)
- 2 - rodiče a děti (Novotná)
- 3 - nejml. žactvo (Kalvodová)
- 4 - gymnastika (Šafránková)
- 5 - st. žákyně (Eichmeierová + Vidláková)
- 6 - ml. žákyně (Harudová + Kazdová)
- 7 - ženy I. (Kiliánová)
- 8 - ženy II. (Hloušková)
- 9 - ženy III. (Gregrová + Doležalová)
- 10 - aerobic (Parolková)
- 11 - ženy IV. (Kazdová)

ODDÍL KOŠÍKOVÉ

- 12 - žáci (Karafiát Aleš)
- 13 - dorost (Karafiát Miroslav)
- 14 - muži (Karafiát Miroslav)

ODDÍL VOLEJBALU

- 15 - žáci (Holešovský + Ferdus)
- 16 - muži (Novotný + Rozmarin)
- 17 - žákyně (Frantová)
- 18 - ženy I. (Driml)
- 19 - ženy II. (Kazda)

ODDÍL KOPANÉ

- 20 - přípravka (Kroutil)
- 21 - ml. žáci (Šimerda)
- 22 - st. žáci (Machát)
- 23 - muži (Ulbrých)
- 24 - st. páni (Rýzner)

OSTATNÍ

- 25 - míčové hry (Teplý)

Moudrost neumírá na stáří

Hrubost lze prominout tím obtížněji, přichází-li od člověka blízkého.

S. Garczyński

zde odstříhnete

K22	OCHURAVĚT	1	PRUDCE JEDOVATÁ INDIČKÁ ROSTLINA	PATŘÍČÍ ASTĚ						
TYČ NA PŘEDKU POVOZU zdroj.										
PLANETA										
SÍDLO V SÚDÁNU										
KYPŘÍTI PŮDU RYČEM										
OCAS										
ŠLECHTIČNA										
VE něm			PTÁK PĚVEC	ŽENSKÉ JMÉNO dom.						
PRAKTIKANT V LÉKÁRNĚ					M	BYLINA SVĚTLÝCH LESŮ	ŠPANĚLSKÁ STĚNA	NÁSTROJE PYTLÁKŮ	ŠELMA KUNOVITÁ zdroj.	OZN. LETADEL ETIOPIE
M	USAZENINA OKOUT				SÍDLO V POLSKU					
ŘEKA NA SEVERNÍ MORAVĚ					HMATAT KOHOUTI					
MOUČKA Z KURKUMY				KAPROVITÁ RYBA PSACÍ POTŘEBY						ČAJOVÁ RŮŽE
OSOBNÍ ZÁJMENO			KALABA POHYB VZDUCHEM					CELNÍ KÓD ITÁLIE SPZ LOUN		
VYDÁVAT ROZKAZY voj.						MLÁDĚ ŠELMY PSOVITÉ SPZKARINĚ				
AMERIČANKA expr.										
JEDEN Z RODIČŮ					NEJMENŠÍ DRUH BUVOLA					KROTON AKOT OMAN

Řešení z minula

Proškovy oči. Kdybych byl Sultán nebo Tyrl, štěkal bych...

...**na každou pěknou girl.**

Redakční rada vylosovala výherce, který správně vyřešil tajenku křížovky. Je to pan **Petr Švestka, Ant. Smutného 305/22**. Svoji výhru, kterou je pěkná knížka, si může vyzvednout v úředních hodinách na obecním úřadu. Výherci blahopřejeme.

redakce zpravodaje

Výzva pro luštitelé

Pokud máte i vy zájem se zúčastnit slosování o věcné ceny, prosíme, vyplňte přiložený dotazník a s vyřešenou křížovkou ho vhodte do schránky na obecním úřadu. Správné řešení tajenky a jméno výherce bude zveřejněno v příštím čísle zpravodaje.

Jméno:	
Příjmení:	
Adresa:	

Pro dobrou náladu

Přijede David Copperfield na hranice a tam ho kontrolují celníci. Jeden z nich se ho zeptá:

„A mohl byste nám předvést nějaké kouzlo?“

„Ale ovšem, že mohl.“

Copperfield mávne rukama nad šálkem kávy a najednou celý šálek i se lžičkou a podšálkem zmizí. Celníci na to koukají a jeden z nich najednou říká:

„A to je všechno?“

„Ano.“

„Tak hele, teď koukej ty: Vidíš tam venku ty tři kamióny plný lihu?“

„Vidím.“

Celník vezme do ruky razítko, třikrát ho orazí do papírů a povídá:

„Tak a teď je v nich hrášek!“

Pro naše kuchařky (i kuchaře)

Taskebab

(Bulharská kuchyně)

500g telecího nebo hovězího masa, 250g cibule, 2 lžíce másla, 1 rajče nebo 1/2 lžíce rajčatového protlaku, 1/2 šálku bílého vína, 1/2 lžičky hladké mouky, 1/2 bobkového listu, petrželka, špetka tymiánu, mletá paprika, sůl.

Maso nakrájíme na malé kostičky, cibuli na plátky, přidáme máslo a dusíme na mírném ohni. Po chvíli přidáme drobně nakrájené rajče (nebo rajčatový protlak rozmíchaný ve 2 lžících vody), koření, sůl, půl šálku horké vody a dusíme do měkka. Mouku rozmícháme ve víně, přidáme k masu a dopečeme v troubě. Do hotového pokrmu vmícháme nakrájenou petrželku. Vhodnou přílohou je bramborová kaše nebo smažené hranolky. Dobrou chuť!

zde odstříhnete

TJ Sokol informuje

Po prázdninové odmlce se opět scházíme k pravidelným cvičením. Zájemci se mohou hlásit u jednotlivých cvičitelů (viz. sportovní rozvrh TJ Sokol 2000-2001). Prázdninové pauzy jsme využili k opravě havarijního stavu severních střech na sokolovně. Za finanční podporu na tuto investiční akci lze děkovat především OÚ Střelice. Svěpomocí jsme provedli nouzovou opravu palubovky tělocvičny. Poděkování patří občanům, kteří sběrem železného šrotu přispěli k zabezpečení chodu naší TJ.

Výbor TJ Sokol

Kam

- **Tradiční staré hody se stárky**, Sokolovna, neděle 15.10.2000, pořádá SDH Střelice.
- **Country bál**, Sokolovna, pátek 20.10.2000, pořádá pohostinství.
- **11. setkání přátel křesťanské písně**, farní kostel, neděle 5.11.2000, hrají Lazaři a hosté.

MO ČČK pořádá v termínu 22.11.2000 **zájezd do Rakouska za nákupy**. Přihlásit je možno u pí. Perníkářové na adrese: Střelice, Pod Lesem 9, Tel.: 47239098 nebo u pí. Novákové na zdravotním středisku. Cena zájezdu je 150,- Kč. Další informace budou zájemcům upřesněny.

Nové knihy v obecní knihovně

Dětská literatura

Pro dospívající

I. Procházková - Soví zpěv

Pro malé děti

V. Čtvrtek - Kolotoč v Africe

J. Havel - Barbánek

M. Lukešová - Zvonkohra

Nejkrásnější pohádky o obrech

H. Doskočilová - Když velcí byli kluci

Literatura pro dospělé

Beletrie

J. Collinsová - Hollywoodské manželky

V. Cowie - Dvojitý život

J. Černohlávek - Obyčejnej vesnickej kluk. 2.

S. Drake - Peklo a ráj

T. Fischerová - Bílý den... a jiné příběhy

E. Goudgeová - Poslední koupel

J. Grisham - Bratrstvo

V. Holan - Noc s Hamletem.

V. Javořická - Můj život 5.

N. Robertsová - Bouřlivý příliv

B. Small - Lásko, nezapomeň

B. Small - Podvedený vévoda

W. Smith - Tvrdší než diamant

F. Pánek - Víta nova

Naučná

Z. Kalista - Češové, kteří tvořili dějiny světa

J. Marek - Český pravopis - obtížná slova

V. Maršíček - Nezval, Seifert a ti druzí

P. Novotný - Ham a mňam

I. Slavík - Příběhy temnot v české literatuře 19. a 20. století

Skalky, skalničky a voda v zahradě

Co daly naše země Evropě a lidstvu

Společenská rubrika

V měsíci srpnu se v naší obci narodili:

Matěj Perna
(rodiče Eva a Václav Pernovi)

V měsíci listopadu oslaví jubileum tyto občané:

50 let

Emilie Mráčková

55 let

Jindřiška Staňková,
Zdeněk Sladký
Hana Trnková

60 let

Ing. Antonín Gregr

65 let

Josef Kamenický
Vladislav Kučera
Josef Haruda
Marie Smutná

70 let

Marie Vašulínová
Olga Drábková
Marie Mládková

75 let

Ing. Mojmír Kozel
Přemysl Juřica

80 let

Ludmila Fukanová

92 let

Alžběta Vitásková

95 let

Marie Dobrovodská

V měsíci srpnu jsme vyprovodili na poslední cestu tyto občany:

Jaroslav Šimek
Josef Diviš
Anna Tomašová
Božena Ševčíková

Střelický zpravodaj

Číslo 10/2000, měsíčník, toto číslo vychází 10.10.2000.

Vydavatel Obecní úřad Střelice, nám. Svobody 1, 664 47 Střelice, IČO: 282618.

Registrační číslo MK ČR E 10173.